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Question de cours

Enoncer et démontrer une condition nécessaire et suffisante pour qu’un polynéme P soit divi-
sible par (X — a).

Enoncer le théoréme plus général donnant les relations entre I’ordre d’une racine a d’un po-
lynéme P, les racines de ses polyndmes dérivés et la factorisation de P par des puissances de
(X —a).

Application : Factoriser dans R[X] le polynéme P(X) = X5 — 4X* + 14X? — 17X + 6 en
remarquant que 1 est racine P.

Exercice .
6 COsS T
Calculer 'intégral d
alculer l'intégrale /0 T sno) @+ 2 ) T
Probléme

On considere pour tout n > 0 la fonction f,, définie par
r€R  folz)=a2"e"

/fn

Montrer que pour tout n > 0, Fj,(z) = nF,—1(z) — fn(x)

b. En déduire que
z? z"
Fn(x) = n! (1_6_w<1+x+§+"'+—))

c. Pour n fixé, calculer L, = lim Fj(z).
T—00

I-a. On pose pour tout € R

IT-a. On pose ¢(z) = In (1i—i> —2z et Ap(z) = fa(n+x) — fu(n — ).

Montrer que pour tout n > 0 et z €]0, n|
An(z) =(n—z)"e"™* ( ne(3) - 1)

b. Prouver que pour tout z €]0,1[ on a ¢(z) > 0.
c. Déduire de a. et b. que A,(z) > 0 pour tout z € [0, n].
d. Démontrer les inégalités suivantes :

2n T
Vz > 2n, fa(t)dt < / fa(t)dt
/ ' fn(t)dt < " fn(t)dt

n

[pour la deuxiéme inégalité on pourra d’abord montrer que f fa(t)d fo fn(n + t)dt et
utiliser c.|

ITI-a. En utilisant les parties I et II, montrer que :
2n
(7') fn(t)dt <Ln_Fn(n)
n

(ii) 2y (n) < Lo
b. Démontrer que ’on a ’encadrement

2 n

Pl <l
2! n!



